

Сценарий митинга памяти ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом

Участники

Ведущий, зрители (взрослые и дети).

Цель

Познакомиться с трагической историей данного события.

Задачи

Патриотическое воспитание, историческое воспитание, познавательное времяпрепровождение.

Материалы

Понадобится приятная музыка для начала и окончания мероприятия.

Оборудование

Проектор, экран, ноутбук.

Примерное время

1.5 – 2 часа.

Мероприятие проводится на улице. На территории размещены картины событий 3 сентября, фотографии героев спасавших людей.

Ведущий: Здравствуйте, дорогие друзья, в истории человечества случалось очень много трагических событий, которые живы в памяти до сих пор, и не будут забыты еще очень долгое время. Войны, стихийные бедствия, аварии, катастрофы и террористические акты. Так уж сложилось, что человечество не может спокойно существовать и развиваться, всегда найдутся, те, кому нужно всё и сразу, те, кто не хочет добиваться своих целей трудом и дипломатией, лишь грубой силой, садизмом и подлым предательством. Именно о таком событии мы сегодня и вспомним.

Ведущий: Мы живем в непростом мире человеческих взаимоотношений и напряженной общественно-политической ситуации. Этот год не стал исключением. Поэтому в его календаре присутствует дата, отдающая дань стремлению человечества противостоять попыткам насилия, агрессии и бездумной угрозе мирной спокойной жизни. Сегодня мы расскажем, когда отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом в 2024 году, объясняем суть памятной даты и ее историю, напоминаем о сложившихся традициях этого дня, затрагиваем тему противодействия терроризму в современной России.

Событие ежегодно проходит 3 сентября. Дата не установлена праздником и выходным, но отмечена горестным событием в человеческой памяти — в нашей стране День солидарности в борьбе с терроризмом выпадает на начало сентября.

Первые числа сентября связаны в современной России с трагическими событиями в североосетинском городе Беслане и попытками чеченских сепаратистов дестабилизировать обстановку на территории всего Северного Кавказа. Трагедия в Беслане по своей жестокости превзошла все предыдущие террористические акты,

случавшиеся на протяжении трехсотлетнего существования Российской империи при династии Романовых, а затем Советского Союза и Российской Федерации.

1 сентября 2004 года во время праздничной линейки в День знаний на школу № 1 Беслана было совершено жестокое нападение. Бандиты загнали в учебное помещение около тысячи местных жителей и удерживали силой в течение трех дней.

Основную массу заложников, находившихся все это время без элементарных удобств, питья и еды, составляли женщины и дети. Все они в день начала трагических событий намеревались мирно и весело начать очередной учебный год.

В результате террористического нападения на такой символ нормальной и спокойной жизни, как городская средняя общеобразовательная школа, погибли свыше 330 человек. 186 заложников из числа погибших составили дети. В числе жертв чеченских террористов оказались также родные и близкие школьников, сотрудники школы, милиции, Федеральной службы безопасности и спасатели Министерства по чрезвычайным ситуациям.

Ведущий: Почтим память погибших минутой молчания.

(включается метроном)

Ведущий: спасибо. На нашу импровизированную сцену я приглашаю наших гостей, чтобы они сказали несколько слов.

(на мероприятие приглашаются главы района, руководители крупных учреждений и лица возглавляющие общества ветеранов)

Ведущий: Большое спасибо нашим гостям.

А я продолжу. Спустя двое суток, прошедших в мучительных попытках договориться с террористами, 3 сентября силами бойцов Центра специального назначения ФСБ России начался штурм школьного спортзала. Именно в нем боевики удерживали ни в чем не повинных заложников. К шести часам вечера эвакуация всех людей, находившихся в плену у боевиков, была завершена, а к полуночи ликвидированы последние террористы.

В освобождении мирных жителей и переговорах с боевиками принимали участие многие российские политики и общественные деятели. Через год после бесланской трагедии 3 сентября было включено в перечень дней воинской славы и памятных дат России как День солидарности в борьбе с терроризмом.

Ведущий: День солидарности в борьбе с терроризмом символизирует единение государства и общества в борьбе с таким страшным явлением, как терроризм, который превратился в одну из опаснейших глобальных проблем современности, серьезную угрозу безопасности всего мирового сообщества. Россия – не исключение. С 1990 года по 2006 год в стране было совершено более 70 жесточайших терактов: подрывы жилых домов, самолетов и поездов, массовые захваты заложников, бандитские рейды по регионам

страны. Погибли свыше 1,6 тысячи мирных граждан, а также около 400 сотрудников спецслужб и правоохранительных органов. И террористическая активность продолжала нарастать.

Борьба с терроризмом стала важнейшей государственной задачей. Предпринимаются меры по пресечению терроризма и созданию эффективной общегосударственной системы противодействия ему.

Последний крупный теракт был совершен в 2024 году, в торговом центре «Крокус», думаю нет нужды напоминать про эти трагические события, которые произошли совсем недавно.

В России в целом сохраняется тенденция снижения террористической активности.

По данным председателя Национального антитеррористического комитета, директора ФСБ России Александра Бортникова, в результате проведения силовых и профилактических мер в 2021 году удалось не допустить совершения террористических актов. Кроме того, по его словам, на стадии приготовления было предотвращено 65 преступлений террористической направленности.

Всего же во время контртеррористических и других специальных мероприятий было нейтрализовано 23 бандита, в том числе четыре главаря. Были задержаны 312 боевиков и 821 пособник. По данным председателя НАК, спецслужбы и правоохранительные органы пресекли деятельность 62 законспирированных ячеек международных террористических организаций, также был не допущен въезд в Россию 926 лиц, причастных к террористической деятельности. Кроме того, были заблокированы финансовые активы около трех тысяч пособников, подозреваемых в причастности к терроризму и экстремизму, на общую сумму свыше 100 миллионов рублей.

Ведущий: Как отметил председатель НАК, совместная работа Роскомнадзора и правоохранительных органов помогла усилить защиту информационного пространства от пропаганды идеологии терроризма. Было заблокировано 6,5 тысячи и удалено около 50 тысяч интернет-материалов с пропагандой терроризма.

Вместе с тем, по словам Бортникова, сохраняются угрозы, связанные, в первую очередь, с деятельностью международных террористов в интернете с целью радикализации подростков и молодежи.

Глава ФСБ заявил, что террористы занимаются вербовкой молодежи в чатах сетевых компьютерных игр, а также намеренно создают клоны игр с имитацией терактов.

При этом террористические организации, по словам Бортникова, не единственные, кто ведет охоту в интернете на молодежь. Александр Бортников отметил, что студенты и школьники все чаще подпадают под влияние и модераторов закрытых интернет-сообществ, которые пропагандируют культы насилия по отношению к сверстникам, суицида и иных деструктивных форм поведения.

Современный терроризм отличается необычайной живучестью. Он быстро приспосабливается к изменениям обстановки, совершенствуется в проявлениях коварства, изощренной жестокости, подлости и вероломства. Поэтому побороть его возможно лишь сообща, всем вместе: предупредить его возникновение в большинстве случаев можно лишь на начальном этапе – этапе подготовки теракта. Только толерантность и взаимоуважение всех граждан страны позволят предупредить разрастание терроризма и экстремизма, лишат преступников надежды на поддержку в российском обществе.

3 сентября в целях консолидации различных слоев общества в противодействии терроризму органы государственной власти, органы местного самоуправления, общественные объединения проводят в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях общественно-политические, культурные и спортивные мероприятия, посвященные памяти жертв террористических атак, а также сотрудников спецслужб и правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга.

Печальные даты в нашем календаре существуют для того, чтобы извлекать из них горькие уроки истории. День солидарности в борьбе с терроризмом в самом начале осени отмечают не только в России, но и в Италии, Турции и крохотном государстве на Апеннинах — Республике Сан-Марино.

В честь жертв трагедии во многих городах России и Европы называют площади, составляют арт-композиции. Причем мемориалы возникают не по указанию местных властей, а по велению человеческого сердца. Люди помнят об ужасных трагедиях, чтут память о невинных жертвах и надеются, что подобное никогда и нигде не повторится снова.

Особенно трепетно к дате, которую называют Днем памяти, относятся в тех городах, которые также пострадали от террористов. Таких в России немало — в Центральном федеральном округе, на Северо-Западе, в Кавказском регионе. В этих населенных пунктах люди несут цветы к мемориалам памяти жертв террористов, проводят памятные конференции, вечера. Движение Росмолодежь проводит конкурс видеороликов «Для чего я помню 3 сентября».

Также 3 сентября во многих силовых ведомствах стало еще и днем, когда к присяге можно приводить новых молодых бойцов. Тем самым можно передавать символическую эстафету от ветеранов-спецназовцев и павших от рук террористов к вновь влившимся кадрам, выбравшим это нелегкое служение.

Ведущий: Такая великая и огромная страна, как Российская Федерация, может и должна эффективно противостоять всем видам террористической опасности. И силы нашей страны, от которых зависит безопасность населения России, делают все возможное для спокойствия своих граждан.

С 2006 года, когда было решено дать террористическим угрозам мощный достойный отпор, в нашей стране действует Национальный антитеррористический комитет (НАК) во

главе с руководителем ФСБ Александром Бортниковым. В регионах также созданы аналогичные территориальные антитеррористические комитеты.

Особенно большое внимание их работе уделяется в двух российских столицах и в субъектах Российской Федерации с повышенной террористической опасностью.

Выпускается различная литература по противодействию терроризму и экстремизму. НАК утвердил для всех силовых ведомств и региональных структур три уровня террористической опасности. Синий (повышенный) вводится в случае поступления без подтверждения информации о готовящемся теракте. Желтый (высокий) вступает в силу, когда известно точно, что теракт готовится. Красный (критический) вводится уже в момент совершения самого теракта.

Ведущий: В Беслане была создана аллея ангелов, на которой запечатлён каждый ребенок, пострадавший в тот ужасный день.

И с тех пор появилась традиция запускать в небо белые шарики, попросу моих помощников раздать белые шарики всем желающим.

(играет печальная музыка. Например: Jan Kaczmarek/Oleg Pereverzev – goodbye)

Ведущий: На этом наша встреча подходит к концу. Не забывайте трагические даты в истории, и будьте бдительны. Помните, никто не застрахован от данных событий, будьте внимательны и осторожны. Всего вам самого наилучшего, до новых встреч.

© Материал из Справочной системы «Культура»

<https://1cult.ru>

Дата копирования: 01.08.2025